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Θυρανοίξια Παρεκκλησίου Αγίου Αμφιλοχίου του 
εν Πάτμω από τον Πειραιώς Σεραφείμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Πανηγυρικά τιμήθηκε η εορτή του Αγίου Αμφιλοχίου του εν 
Πάτμω στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς και τον Ιερό Ναό Αγίου 
Νείλου, όπου τελέστηκαν τα θυρανοίξια του Παρεκκλησίου του 
Ναού επ’ ονόματι του Αγίου, από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Νωρίτερα πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του ιερού λειψάνου του Αγίου Αμφιλοχίου 
του εν Πάτμω και στην συνέχεια τελέστηκαν ο αγιασμός των θυρανοιξίων και ο 
πανηγυρικός εσπερινός.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος σημειώνοντας πως «
σε κάθε εποχή, σε κάθε καιρό, σε κάθε χρόνο η Χάρις του Αγίου Πνεύματος 
κατεργάζεται Αγίους» ανέφερε πως «σήμερα εδώ στον πανίερο αυτό εμβληματικό 
Ναό του Οσίου Νείλου του Μυροβλύτου
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», «πανηγυρίζουμε μίαν ιεράν έλευση. Χαιρόμεθα, γιορτάζουμε! Αγάλλεται η ψυχή 
και η καρδιά μας», πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος, «γιατί εν μέσω ημών και εις το 
διηνεκές, βρίσκεται μία πληρεστάτη απόδειξη της θείας παρουσίας, ενεργείας και 
ζωής. Ένας συγκαιρινός μας, δικός μας συμπατριώτης και συναγωνιστής, ο Όσιος 
και Θεοφόρος Αμφιλόχιος, ο εν Πάτμω ασκήσας».

«Δεν είναι η Αγιότης κάτι το μουσειακό, κάτι που ακούγεται έστω με σεβασμό, 
αλλά που ανήκει στο παρελθόν, στην πολιά αρχαιότητα. Είναι μία διαρκής αλήθεια 
που εκτυλίσσεται στον χώρο και τον χρόνο εις το διηνεκές. Έως το τέλος της 
ιστορίας των ανθρώπων η Εκκλησία θα τεχνουργεί Αγίους. Αυτό είναι το έργον 
της. Αυτός είναι ο σκοπός της υπάρξεώς της. Να δημιουργεί, Χάριτι του Παναγίου 
Πνεύματος, ναούς του Θεού τους ζώντος, μέσα στους οποίους θα εγκατοικήσει το 
Πνεύμα του Θεού», υπογράμμισε σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο 
Σεβασμιώτατος και αναφερόμενος στο βίο του Αγίου Αμφιλοχίου και στην 
ευσεβεστάτη του οικογένεια, έκανε λόγο για «μία σύγχρονη Αγία οικογένεια». Και 
πρόσθεσε: «Από αυτή την Αγία Οικογένεια πήγασε αυτό το εύοσμο άνθος της 
πίστεως: ο Όσιος και Θεοειδής πατήρ ημών Αμφιλόχιος, ο Εν Πάτμω. Η ζωή του 
μία μίμησης Χριστού». «Ένας διαρκής πνευματικός αγώνας». «Αγώνες επί αγώνων 
και ταυτόχρονα χαρίτωσις». «Το έργο του πνευματικά τεράστιο. Διακράτησε της 
Ορθοδόξου πίστεως στα Ιταλοκρατούμενα Δωδεκάνησα και αντέστη σταθερός και 
με πυγμή και με πίστη και με σθένος και με δύναμη στον εκλατινισμό και στον 
εξιταλισμό των Ελλήνων Ορθοδόξων». «Ο μέγας αυτός άνδρας στάθηκε Άτλας 
της πίστεως. Αγωνίστηκε με κρυφά σχολειά, με κηρύγματα, με προσευχές, με 
αγώνες να διακρατήσει την Ορθόδοξη αυτοσυνειδησία και την Ελληνική συνείδηση 
των κατοίκων της Δωδεκανήσου».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμότατα τον Καθηγούμενο και Έξαρχο 
της Πατριαρχικής Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου της Πάτμου, 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Κύριλλο Τέντε, καθώς και τον «κομίσαντα το 
Ιερό Λείψανο και δικό μας αδελφό ηγαπημένο, τον Πανασιολογιώτατο Γραμματέα 
της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου Αρχιμανδρίτη κ. Βαρθολομαίο 
Σιαρλή», αλλά και στην Γερόντισσα Χριστονύμφη, Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής 
Ευαγγελισμού ‘’Μητρός Ηγαπημένου’’».

Μιλώντας για την ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Αγίου στις 19 Σεπτεμβρίου 
1980, τόνισε πως ο Όσιος μας διδάσκει σήμερα «να διακρατήσουμε την πίστη την 
Ορθόδοξο μέσα σε ένα συνοθύλευμα συγκρητιστικού δαιμονικού οικουμενισμού 
όπου τα πάντα συγχέονται και διαστρέφονται και όπου ο αρχαίκακος δαίμων 
επιδιώκει την απομείωση της θεόθεν αποκεκαλυμμένης αληθείας με τον συμφυρμό 
της αληθείας με το ψέμα. Ο Όσιος και Θεοφόρος Πατήρ Ημών μας διδάσκει, 
λοιπόν, να μείνουμε πιστοί και εδραίοι και αμετακίνητοι στα θεοφόρα κηρύγματα 
των Αγίων Αποστόλων και των Θεοφόρων Πατέρων και των Αγίων Θ΄ 



Οικουμενικών Συνόδων».

Ευχαριστώντας θερμά τον Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ναού π. 
Δημήτριο Μπάτση και τους Πατέρες που διακονούν τον Ιερό Ναό Αγίου Νείλου, 
εξέφρασε «προς τον Θεό ευγνώμονας απείρους ευχαριστίας ότι παρά τις πτώσεις 
μας, παρά την αμαρτωλότητά μας, παρά τα τόσα εγκλήματα του κόσμου μας, 
Εκείνος μας αγαπά τόσο πολύ ώστε να συνεχίζει αδιαπτώτως να εκχέει τη Χάρη 
Του και να εργάζεται στα σπλάγχνα του λαού Του ανιδρύοντας Αγίους και Αγίες σε 
κάθε εποχή».

«Δοξάζουμε λοιπόν τον Θεό για τα άπειρα θαυμάσία Του. Δοξολογούμε τον νέον 
Όσιον της Εκκλησίας μας που μας χαρίζει μηνύματα πίστεως, αληθείας και ζωής. 
Ευχαριστούμε θερμώς όλους σας για την συνδρομή σας, για την πήξη του Ιερού 
Παρεκκλησίου», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, 
ευχόμενος η Χάρη του Κυρίου «δια πρεσβειών του Οσίου Αμφιλοχίου του εν Πάτμω, 
του νέου ομολογητού της αμωμήτου ημών πίστεως να πλημμυρίζει, να αγιάζει, να 
θεραπεύει, να φωτίζει, να χαριτώνει πάντας ημάς».
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